

电子工程学院教工支部党纪学习教育 《中国共产党纪律处分条例》学习总结

时间：2024年5月7日

地点：15-406会议室

学习形式：集中学习研讨、自学

参与人员：全体教师

领学人：邱立国

记录人：周妙

一、学习目的

全面从严治党永远在路上，管党治党一刻也不能放松。在全党开展党纪学习教育是以习近平总书记为核心的党中央加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措，彰显了我们党不断推进自我革命的历史自觉和使命担当。思想是行动的先导，为推动广大党员、干部真正从思想上重视起来，进一步深化对加强党的纪律建设重要性的认识，增强开展党纪学习教育的积极性和主动性，电子工程学院教工支部在学习研讨中感悟谈纪律规矩的重要性，戴好“紧箍咒”、系好“安全带”，真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉。进一步推进学院教师队伍师德师风建设，引导广大教师以德立身、以德立学、以德施教、以德育德，争当“四有”好老师，全面提升教师思想政治素质和职业道德水平，落实好立德树人根本任务。

二、学习主要内容

(1) 《中国共产党纪律处分条例》第四十九条至九十三条；

(2) 观看中央党校政法部副主任杨小军关于《中国共产党纪律处分条例》违反工作纪律新增内容解读视频；

(3) 研讨发言。

三、研讨发言

(1) 周妙：党员同志要增强学习意识，提升素质能力。以《条例》学习活动为契机，自觉加强理论和业务学习。坚定理想信念、强化责任担当意识，发扬党员干部奋发有为，昂扬向上的精神风貌，保持一颗平常心，使自己的思想和言行一致，自觉做到立足本职岗位去实现自己的人生价值，经常保持一颗进取心，吸纳各种知识，不断更新思想观念，锐意创新。

(2) 熊英：当前，党纪学习教育正在全国范围内开展。党纪作为我们党的生命线，始终贯穿于党的奋斗历程中，如同一盏明灯，指引着我们前进的方向。作为新时代的教师党员，必须正确认识和深刻领悟学习党纪的重大意义，时时处处用党纪这把“戒尺”正心、正身、正行，以忠诚、干净、担当的实际行动在人民心中树立起“党性强、党风正、党纪严”的良好形象，努力向历史和人民交出更加优异的答卷。

(3) 陈圣明：党员同志应当认真学习《条例》内容，原原本本学、逐章逐条学、联系实际学，做到学纪、知纪、明纪、守纪，把遵规守纪牢记在心，内化为言行准则。将新旧《条例》进行对照学习，明确条例的变更内容，掌握新增条例，进一步明确什么该做、什么不该做，什么能做、什么不能做，真正做到知敬畏、存戒惧、守底线。

(4) 张颖：学习《中国共产党纪律处分条例》，我深刻感受到党的纪律的庄严和不可违反性。条例详细规定了党员行为的规范，为保持党的先进性和纯洁性提供了有力保障。在学习过程中，我认识到作为一名党员，必须时刻用党的纪律约束自己，做到言行一致，严守党的政治纪律和政治规矩。通过学习，我更加明确了自己的责任与使命，

坚定了遵守党的纪律的决心。我相信，只有全体党员都严格遵守党的纪律，我们党才能不断从胜利走向胜利。

(5) 黄亚辉：党纪学习，让我深刻认识到纪律的严肃性和重要性。通过学习，我更加明白作为一名党员，必须时刻保持清醒头脑，严守党的纪律，做到言行一致。这不仅是对党的忠诚，更是对人民的责任。我将把所学所得融入日常工作中，不断提高自己的政治觉悟和业务能力，为党和人民的事业贡献自己的力量。

(6) 石英春：通过学习《中国共产党纪律处分条例》，自觉增强党性观念，坚持讲政治、讲学习、讲原则、讲团结、讲正派，踏踏实实做事，平平淡淡做人。坚决克服不思进取，投机取巧，生活怕苦，工作怕实等不良思想和行为。要进一步解放思想，大胆教育创新，认真贯彻落实党在新时期的系列路线、政策和方针，特别是对教育的新要求，以求真务实的工作作风，努力为学院的发展事业贡献应有力量。

(7) 肖成：“党的十八大以来，党中央三次修订《条例》，释放了从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号。”学习过程中，我们注重结合教育系统实际，重点把握严明政治纪律政治规矩、促进执纪执法贯通、坚持党性党风党纪一起抓等要求，切实把学习成果转化为履职尽责、推动工作的思路举措。”以强有力政治监督推动教育系统落实立德树人根本任务，一体谋划推进党风政风、师德师风、校风学风建设，推动教育系统党员干部将纪律要求内化于心、外化于行。

(8) 霍晓钦：中国共产党纪律处分条例为党员和干部提供了更为明确的行为准则和违规处理依据。通过学习，我深刻体会到纪律的严肃性和必要性。这不仅是对个人行为的约束，更是对党的建设和发展的保障。我将以条例为镜，时刻自省，严守党的纪律，做到心中有戒、行有所止，确保个人行为符合党的标准和要求，为学院的发展贡献自己的力量。

(9) 陈宇：每一条纪律都是对党员行为的规范和约束，通过学习，

我更加明白了作为一名党员，必须时刻保持清醒的头脑，严守党的纪律，不断增强自我约束能力。同时，也要将党纪条律内化于心、外化于行，不断提升自己的党性修养。

(10) 阳领：全面从严治党是《中国共产党纪律处分条例》的必然要求，每一名党员干部都是落实全面从严治党的执行者和推动者。我们要以《中国共产党纪律处分条例》为抓手，认真落实中央八项规定精神和实施细则，走好新时期的群众路线，以严字当头、实处着力，从小事抓起，心有所畏、言有所戒、行有所止、守住底线。

(11) 李刚成：学习贯彻新修订的纪律处分条例，学纪明纪，增强纪律意识，严于律己、严负其责、守住纪律底线。切实做到真学真信，使守纪成为一种习惯。忠于党和人民的事业，坚持以党纪为戒尺，知行合一、以知促行，勇于担当，尽责奉献，以做好本职工作的实际行动诠释对党的忠诚。

(12) 曹璐云：《中国共产党纪律处分条例》再次释放出以严明纪律管全党治全党的鲜明信号，《条例》在群众纪律、工作纪律中，增写完善了对形式主义、官僚主义行为的处分规定，充实和细化了违纪情形，织密了制度笼子，实现纪律建设与时俱进。作为一名党员，我将自觉加强学习贯彻，增强纪律意识，在思想上划出红线、筑牢底线。

(13) 李启煌：通过学习《中国共产党纪律处分条例》，增强了我的法律意识和纪律观念。作为教育工作者，我们不仅要传授知识，更要培养学生的法治素养。通过学习，我更加深入地了解了法律法规和学院制度文件的内容和要求，这对我今后的教学和管理工作具有重要的指导意义。我将严格遵守法律法规和学院制度规定，以身作则，为学生树立榜样。

(14) 张卫兵：《中国共产党纪律处分条例》是根据《中国共产党章程》制定的党内法规，对什么样的行为是违犯党的纪律的行为、应该给予什么处分，作出了明确具体的规定，不仅为惩治违纪违法行为提

供了定性量纪标准，也为广大党员提供了科学、合理的行为规范。学习《条例》是一次深刻的思想洗礼和精神升华，通过学习，我更加清晰地掌握了作为一名党员应当遵循的行为准则和工作标准。我将以更加务实的作风投入到工作中，严格自律自警，积极发挥党员先锋模范作用，以实际行动诠释忠诚干净担当的政治品格

(15) 李雪东：《中国共产党纪律处分条例》对全体党员提出了更为严格的纪律要求，作为学校技术岗位的党员教师，我们要增强纪律观念，加强纪律约束，把党纪学习教育成果转化为工作实效，不断提升运用互联网技术和信息化手段开展工作的能力和水平，培养好新一代学生。

(16) 刘锰：掌握《条例》要求，结合自己本职工作，以强有力政治监督推动教育系统落实立德树人根本任务，一体谋划推进党风政风、师德师风、校风学风建设，推动教育系统党员干部将纪律要求内化于心、外化于行。

(17) 冯光：《中国共产党纪律处分条例》具有重要指导意义。作为物理专任教师，我深感责任重大。我要以条例为准绳，严于律己，坚守职业道德。在教学中，要秉持公正、廉洁的原则，用心教育学生，为培养优秀人才贡献力量。同时，要不断提升自身素养，为党的教育事业不懈奋斗。

(18) 袁雪琼：今天学习了《中国共产党纪律处分条例》违反工作纪律新增内容，内容强调了党员干部要加强对子女教育与约束，一个家庭的风气，会影响每个人的成长和发展。好的家风让我们受益终身，而不良的家风则会使人误入歧途。因此，我们必须注重家庭教育的培养，让家风成为我们坚强的后盾。我们都是家庭的一员，担负着责任和义务，要时刻牢记自己的家庭角色，引导家庭成员走向正确的道路。作为孩子，我们要尊敬父母，感谢他们的养育之恩，理解他们的努力和付出；作为父母，我们要做好榜样和引路人，引导孩子健康的成长；

作为成年人，我们要注重家庭教育，积极传递正能量，为社会做出贡献。

(19) 李娟：这次学习不仅是对我党规党纪的一次深入了解，更是一次心灵的洗礼和思想的升华。以下是我对这次学习的一些心得和体会。首先，通过学习，我深刻认识到，作为一名人民教师，必须时刻保持清醒的头脑，坚定理想信念，严格遵守党的纪律，做到言行一致，表里如一。其次，我更加深刻地理解了纪律的重要性和严肃性。党的纪律是党的生命线，是维护党的团结统一、保持党的先进性和纯洁性的重要保证。我们要时刻绷紧纪律这根弦，不断增强纪律意识和规矩意识，自觉做到讲政治、守规矩、守纪律。最后，学习《条例》的过程，也是一次自我教育和自我提高的过程。通过学习，我更加深入地剖析了自己的思想、工作和生活，找出了存在的问题和不足，明确了改进的方向和措施。

(20) 于淑芳：作为一线教师，我们要坚定理想信念、坚守精神追求，树立正确的工作作风，增强自身的风险意识，提高自身辨别是非真假的能力。我们必须坚定理想信念，时刻自警自省，始终把教育事业放在心中最高位置，时刻将党纪国法记在心头。我们要做到工作方向明确，业务过硬；进一步解放思想，勤学多思，只有敢于打破惯性思维，敢于开拓创新开展工作，才能争取工作上新的突破。“吾日三省吾身”、“见贤思齐，见不贤而省”是古人为我们留下的“修身、齐家、治国、平天下”的一笔宝贵的精神财富，也是指引新时期党的干部勤于自省，勇于修正自身不足的重要指引。作为一名教师，我们要心存敬畏、手握戒尺，慎独慎微、勤于自省，牢固树立为人民服务的宗旨，做思想上的清醒人、政治上的明白人、工作上的实在人、生活上的干净人，永葆人民教师清正廉洁、勇于担当的工作态度和生活方式。

(21) 邓知辉：刚刚学习完《中国共产党工作纪律条例》新增的有亲内容，我深感责任重大。条例中明确禁止指使、唆使、强迫造假的行

为，这不仅是对党员个人品德的严格要求，更是对党组织纯洁性的维护。同时，强调家教家风的重要性，让我认识到作为党员教师，必须以身作则，树立良好家风，传递正能量。我将以此为镜，严格自律，做到诚实守信，为培养新时代优秀学生贡献自己的力量。

(22) 欧泽强：今天通过对《中国共产党纪律处分条例》进行了细致的学习，通过学习使我受到了很多教育和启发，让我更加了解什么是该做的，什么是不该做的，严格按照《条例》上的规定约束自身的言行，时刻守住底线，做一名合格的教育工作者

(23) 何忠悦：今日学习了《中国共产党纪律处分条例》工作纪律的新增内容，新增内容坚持实事求是，有针对性地作出纪律规范。作为党员教师，要严格执行党章，全面贯彻党内处分条例和党内监督条例，自觉接受来自各方面的监督，认真开展批评与自我批评，针对存在的突出问题和党员、群众提出的意见进行认真整改，进一步在工作中不断完善，不断创新，不断进步，牢记全心全意为人民服务的宗旨，树立正确权力观、地位观和利益观。

(24) 屈辉立：今天学习了《中国共产党纪律处分条例》的新增内容，主要有，1，不说假话，不弄虚作假。2，不打探。3，正家风。作为党员，一个普通教师，要树立自己正确的人生观，价值观，世界观，三观正确，行事就正确。根据纪律严格要求自己，做一个合格的共产党员。

(25) 申丹丹：今天学习了中国共产党纪律处分条例，认真听取了新增的相关内容，通过学习进一步理解了党要管党，从严治党深刻含义。我们作为党员要以身作则，在教书育人的过程中，规范自己行为，“德高为范，技高为师”；在家庭生活中，自查自省，给孩子们起到一个好的榜样，培养孩子爱国忠党意识。

(26) 邓桂萍：《中国共产党纪律处分条例》对全体党员提出了更为严格的纪律要求，为我们划出了不可触碰的“红线”和“底线”。我

们要守住初心，提升个人修养，时刻牢记纪律，谨慎行事，从自己做起，从身边的小事做起，懂法纪、明规矩、知敬畏、存戒惧，做一名忠诚、干净、担当的好党员！

（27）张雷：我们必须时刻以《条例》为准绳，时刻牢记自己的身份，时刻保持清醒的头脑，时刻绷紧思想这根弦，时刻做到明底线知敬畏，时刻做到谨其言慎其行，切实增强纪律意识和廉政意识，争做一名合格的人民教师。

（28）邓明元：准确理解并遵守《中国共产党纪律处分条例》的新增内容，加强宣传与教育，通过各种渠道和形式，加强对《条例》的宣传和教育，提高全校师生对纪律处分工作的认识和支持。开展形式多样的宣传教育活动，如举办知识竞赛、制作宣传栏、发布微信公众号文章等，增强教育的针对性和实效性。

（29）陈鹏慧：我们再次组织学习了新修订的《中国共产党纪律处分条例》，在学习过程中，逐渐理解了党员的家风建设的重要性，特别是高级干部必须注重家庭、家教、家风，教育管理好亲属和身边工作人员。党员领导干部的家风正，就会对家庭成员的作风潜移默化地输送正能量，家庭成员违纪违法的概率就会大大降低。我们作为党员教师，也要做好家风建设，以身作则，积极传递正能量。

（30）陈宇：每一条纪律都是对党员行为的规范和约束，通过学习，我更加明白了作为一名党员，必须时刻保持清醒的头脑，严守党的纪律，不断增强自我约束能力。同时，也要将党纪条律内化于心、外化于行，不断提升自己的党性修养。

（31）袁雪琼：今天学习了《中国共产党纪律处分条例》违反工作纪律新增内容，内容强调了党员干部要加强对子女教育与约束，一个家庭的风气，会影响每个人的成长和发展。好的家风让我们受益终身，而不良的家风则会使人误入歧途。因此，我们必须注重家庭教育的培养，让家风成为我们坚强的后盾。我们都是家庭的一员，担负着责任

和义务,要时刻牢记自己的家庭角色,引导家庭成员走向正确的道路。作为孩子,我们要尊敬父母,感谢他们的养育之恩,理解他们的努力和付出;作为父母,我们要做好榜样和引路人,引导孩子健康的成长;作为成年人,我们要注重家庭教育,积极传递正能量,为社会做出贡献。

四、学习记录

湖南信息职业技术学院 会议记录表

师德师风学习材料 师德师风教育专题会议

日期: 2024.5.7; 地点: 15-406

参与人员: 全体

主持人: 郑宇国

主题内容:

一、中国共产党纪律处分条例 违纪行为适用规则解读

搞形式主义、官僚主义 弄虚作假

解读: 深入贯彻中央八项规定精神, 杜绝形式主义、官僚主义

“两个维护” 坚决维护党中央权威

二十大后干部 警示教育 以案为鉴 以案明纪 以案促改 以案促治

形式主义、官僚主义 警示教育 警示教育 警示教育 警示教育

二、观看视频

观看视频 警示教育 警示教育 警示教育

(1) 对于违纪行为 警示教育

(2) 对于违纪行为 警示教育

(3) 对于违纪行为 警示教育

三、研讨发言

(1) 周洁: 增强服务意识, 提升业务能力, 坚定理想信念, 强化责任担当, 爱岗敬业, 无私奉献, 遵守职业道德, 加强学习, 终身学习。

湖南信息职业技术学院 会议记录表

(2) 熊真: 爱岗敬业的奋斗历程

作为新时代教师, 用爱化“戒尺”正心、正身、正行。

(3) 陈黎明: 原原本本学, 逐章逐条学, 联系实际学。

知敬畏, 存戒惧, 守底线。

(4) 张毅: 用爱化约事自求

言行一致。

(5) 董亚辉: 时刻保持头脑清醒。

融入日常工作。

四、书记周书记总结发言。

部分老师现场发言, 其余未发言党员, 将感想发群里。

保持作风, 继续研讨。

增强学习意识, 提升业务能力。

融入日常工作, 结合岗位学。

图一、图二学习记录



图三、图四学习现场照片

青师德微·课程思政 签到表

时间: 2024年5月7日 地点: 15-406

联系院领导	王虎成			
教研室	姓名	签名	姓名	签名
物联网与通信技术教研室 (物联网应用技术) (现代通信技术与应用) 50人	邱立国		张雷	
	李宇峰		张琰	
	曹璐云		王巍	✓
	孙小进		张颖	
	△ 廖梦笔 助教		肖成	
	申丹丹		屈辉立	
	陈朝晖		李娟	✓
	谭承旦		李启煌	
	龙凯		李周	
	陈圣明		熊英	
机器人应用技术教研室 (工业机器人技术) (无人应用技术) 50人	杨文		于淑芳	✓
	△ 刘猛 上课		陈鹏慧	
	袁雪琼		邓明元	
	高维		欧泽强	
	陈宇		邓桂萍	
	周路阳		谭庆龙	
	霍晓钦		冯光	✓
	吴再华		黄亚辉	
	周妙		邓知辉	
	王艳平	✓	石英春	
李刚成		彭宏娟	✓	
电子信息工程技术教研室 (应用电子技术) (电子信息工程) 50人				

	朱运航	✓	△ 张平华	
	吴素霞	✓	张卫兵	
	蔡彦	✓	何忠悦	
	李雪东		胡志	✓
	阳领		康钦清	
学生管理 9 人	李亚峰		余黎	
	陈葵花		曾雪	
	王咏梅		厉茹	
	符萍		曹江亭	
	张乐			

图五、图六学习签到表